
Câmara Municipal de Ouro Preto - 

ATA DA 62ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE OURO PRETO,
REALIZADA EM 07 DE OUTUBRO DE 2010
 
Às nove horas do dia sete de outubro de dois mil e dez, na Câmara Municipal de Ouro
Preto, sob a Presidência do Vereador Luiz Gonzaga, Vice-Presidente, iniciou-se a
sexagésima segunda Reunião Ordinária desta Casa. O Presidente solicitou ao Secretário
em Exercício, Vereador Moisés Rodrigues, que fizesse a chamada inicial, à qual
responderam os Vereadores Crovymara Batalha, Luiz Gonzaga, Maurício Moreira,
Moisés Rodrigues, Silmério Rosa e Regina Braga, totalizando seis. Havendo quorum
regimental, o Presidente declarou aberta a presente reunião e solicitou ao Secretário que
fizesse a leitura do Expediente. EXPEDIENTE: Ofício mensagem 66/10, do Prefeito
Municipal, encaminhando emenda ao Projeto de Lei Complementar 14/10, que altera a
lei complementar Municipal nº 29, de 28/12/2006, que estabelece o Plano Diretor do
Município de Ouro Preto. Ofício mensagem 65/10, do Prefeito Municipal, encaminhando
emenda ao Projeto de Lei Complementar 12/10, que estabelece normas e condições
para o Parcelamento, a Ocupação e o Uso do Solo Urbano no Município de Ouro Preto.
Ofício nº 821/10, da Superintendente Executiva do Semae, Senhora Kenny Murta, em
resposta ao Requerimento 125/10, do Vereador Moisés Rodrigues. Citação da ADOP -
Associação Patrimonial de Ouro Preto, solicitando que sejam rejeitados os Projetos de
Lei Complementar 12/10 e 14/10. Requerimento 271/10, do Vereador Moisés Rodrigues,
solicitando que seja justificada sua ausência na Reunião Ordinária realizada em 05 de
outubro. Foram distribuídos às Comissões Competentes: Projeto de Lei nº 62/10, da
Vereadora Crovymara Batalha, que declara de Utilidade Pública a Fundação Marianense
de Educação, Centro Promocional Padre Ângelo. ORDEM DO DIA: INDICAÇÕES:
Foram colocadas em votação, aprovadas pelos Vereadores presentes e encaminhadas
ao Prefeito Municipal as Indicações nºs 229/10, do Vereador Júlio Pimenta, solicitando
providências referentes aos laudos resultantes dos exames optométricos realizados na
Câmara Itinerante do distrito de Lavras Novas; 232/10, do Vereador Silmério Rosa,
solicitando a construção de dois quebra-molas na rua da Lagoa, distrito de Antônio
Pereira; 233/10, do Vereador Silmério Rosa, solicitando a instalação de 10 postes de
iluminação elétrica na rua Terezinha Pessoa, distrito de Antônio Pereira; 238/10, do
Vereador Luiz Gonzaga, solicitando a complementação do muro localizado no campo de
futebol do bairro Morro Santana, próximo ao número 178; 239/10, do Vereador Silmério
Rosa, solicitando a construção de uma fossa séptica, no sítio próximo ao local onde é
feita a captação de água do Semae no distrito de Antônio Pereira. Estando presente o
Presidente desta Casa Legislativa, o Vereador Júlio Pimenta, o Vereador Luiz Gonzaga,
Vice-Presidente, solicitou-lhe que assumisse a condução dos trabalhos.
REQUERIMENTO: Foi aprovado pelos Vereadores presentes em Plenário e
encaminhado o Requerimento nº 150/10, do Vereador Júlio Pimenta, solicitando ao
Plenário da CMOP a autorização para realizar sessão solene em homenagem post
morten ao músico José Raimundo da Silva e aos 25 anos da Associação dos
Aposentados e Pensionistas de Ouro Preto. REUNIÃO ESPECIAL: Neste momento, a
Reunião foi transformada em Especial a fim de ouvir Eva Gonçalves, para falar sobre
assuntos referentes ao CRAS do Alto da Cruz; Maria Sérgia de Oliveira, para fazer
algumas reclamações, reivindicações e agradecimentos; Maria das Graças Fernandes
(Maria do Diogo), para fazer algumas reivindicações para o Distrito de Santo Antônio do
Leite. Retornando à Reunião Ordinária, o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a
chamada intermediária, à qual responderam os Vereadores Crovymara Batalha, Júlio
Pimenta, Leonardo Barbosa, Luiz Gonzaga, Maurício Moreira, Maurílio Zacarias, Moisés
Rodrigues, Silmério Rosa e Regina Braga, totalizando nove. ORADORES: Vereadora
Regina Braga: "Senhor Presidente, senhores Vereadores, público presente, ouvintes da
rádio Província e Sideral Fm, internautas, servidores da Câmara. Bem, primeiramente,
eu quero agradecer, nós acabamos de sair de mais um pleito eleitoral, nós não fomos
candidatos, mas obviamente, apoiamos candidatos. E eu fiquei muito satisfeita com o
resultado das urnas, apesar de a gente não ter o apoio da máquina, não é, Léo e nem
uma estrutura mínima de trabalho, passamos inclusive muitas dificuldades, eu tive que
colocar até carro meu para trabalhar, mas mesmo assim, conseguimos eleger todos os
candidatos que apoiamos. Começando do Governador Anastasia, que foi um show de
bola, ganhou com quase sessenta e três por cento de aprovação dos mineiros, o
Governador Aécio, que hoje é uma grande liderança a nível nacional, não tenha dúvida
disso, e também o ex-Presidente Itamar Franco e o candidato que eu apoiei colaborando
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com o doutor José Leandro, que é o Gustavo Perrela ficou em terceiro lugar aqui em
Ouro Preto de votação, e ficou muito bem colocado a nível de Estado também, eleito
muito bem e o candidato que eu e meu colega de Partido apoiamos a Federal, que é o
doutor Marcos Pestana, que muito já contribuiu aqui para o Município, dando aí um
milhão e meio para a Santa Casa, para a instalação de mais seis leitos de UTI, mais de
um milhão também para a reforma da Upa e da Policlínica, e é do nosso Partido, nós
entendemos então que ele merecia o nosso apoio, e ele também ficou entre os dez mais
votados dentro de Ouro Preto e muito bem eleito a nível de Estado. Então, agradecer aí
às pessoas de Ouro Preto, de todo o Município, que apoiaram esses candidatos a nosso
pedido. Bem, eu estava falando que na eleição a gente anda mais, a gente anda muito,
mas eleição a gente tem que andar mais. Isso é normal, e a gente acaba andando por
todo o Município. E eu, sinceramente, eu estou aterrorizada com a situação em que
nosso rico Município está vivendo. A situação em que o povo, principalmente aqueles
mais carentes, aqueles dos altos dos morros, aqueles dos Distritos. Tivemos aumento aí
de impostos, IPTU, taxas, estamos inclusive pagando a taxa de água, tão polêmica, o
povo aceitou numa boa na expectativa de que as coisas melhorassem, mas até agora,
infelizmente, ainda não melhorou, está tendo muita reclamação de falta de água ainda
em Ouro Preto, muita coisa a gente tem que reconhecer que a Keny tem feito, mas
precisa urgentemente, nem culpo muito a Keny não. Isso é uma questão de Governo.
Isso é uma questão do Prefeito priorizar a questão de água em Ouro Preto. Precisa
priorizar. Precisa dar recursos ao Semae, senão não tem jeito da Keny trabalhar. Mais
recursos ao Semae. Então, assim, listando aqui, eu tentei listar, mas sinceramente eu
até perdi o rumo aqui. As grandes reclamações, eu devo ter esquecido de muitas: falta
de transporte na área da Saúde, o povo está penando com isso, principalmente dos
Distritos; falta de remédio nos Postos, isso está um horror, na minha opinião, um
absurdo, um crime faltar remédio em Postos de Saúde. Diz que inclusive o Almoxarifado,
inclusive eu queria até convidar os colegas Vereadores pra gente fazer uma visita, o
Almoxarifado lá da Secretaria de Saúde diz que não tem um computador para fazer
controle, não tem uma impressora decente para fazer controle, falta recursos financeiros
e, desse jeito, nosso povo, muita gente vai morrer por falta de remédio. Falta de
manutenção nas estradas rurais: está um caos, um pouquinho de chuva que já deu nós
já tivemos vários problemas. Não há no nosso Município como existe em nível de Estado
e a nível Nacional um Programa de Desenvolvimento Econômico regional. Nós temos
desigualdades grandes aqui dentro de Ouro Preto. Por exemplo: Cachoeira poderia ser
um Polo industrial; Pereira poderia ser um Polo industrial; Miguel Burnier poderia ser um
Polo industrial, está ali próximo da Br 040 e, no entanto, você vai lá, estão as
mineradoras lá explorando minério e a miséria comendo solta. O povo está numa poeira
danada, num trânsito de carreta intenso, falta de recursos, as escolas lá não têm nem
vigilância, já foi assaltada lá duas vezes, limparam a escola. Então, precisa que crie no
nosso Município um Programa de Desenvolvimento Econômico e Social regional.
Mapear a cidade. Onde tem mais carência, tem que ter um braço mais forte, mais
investimento por parte do Governo Municipal pra acabar com as desigualdades sociais
enormes que a gente vem acompanhando aí. Não há um Programa de capacitação
profissional principalmente para os jovens e para as mulheres. Vai ter muito emprego
com a expansão da Gerdau, da Samarco, agora ali na região de Congonhas que está há
trinta quilômetros de Ouro Preto vai ter muito emprego, geração de emprego e o nosso
povo não está preparado, o nosso jovem não está preparado, as nossas mulheres,
arrimo de família, não estão preparadas para arrumar um emprego digno para criar os
seus filhos com dignidade, para tirar os seus filhos das drogas, do crack, precisa de ter
um programa sério, um programa eficiente de capacitação profissional principalmente
para os nossos jovens, para as nossas mulheres no nosso Município. Há problemas
sérios de saneamento básico em todo o Município. Nós temos distritos importantes, que
é o caso de Santo Antônio do Leite, Glaura, que vive do Turismo como tantos outros,
São Bartolomeu, Lavras Novas, em que ainda há esgoto correndo a céu aberto, ainda há
ruas sem calçamento. Você pensa bem! Motta. Vai em Motta e você fica horrorizado, não
tem infraestrutura nenhuma, é poeira, é esgoto a céu aberto, só problemas. Falta
estrutura de trabalho na Prefeitura Municipal de Ouro Preto. Outro dia diz que não tinha
papel higiênico na Upa! As pessoas estavam indo no banheiro e não tinha papel
higiênico no banheiro da Upa! Os lençóis todos rasgados! Não tinha cobertor! Os
doentes tinham que estar trazendo, os acompanhantes dos que estavam internados
tinham que estar trazendo de casa! Então, a Prefeitura... você chega, não tem nem
funcionários por causa desse negócio das seis horas! As pessoas saem lá dos Distritos,
tem horário de ônibus para voltar, chega aqui a Prefeitura, muitas Secretarias fechadas!
Falta de Segurança Pública principalmente a nível Municipal, porque se criou uma
Guarda Municipal para multar o povo de Ouro Preto em primeiro lugar. Segurança é o
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que pouco que eles fazem! Infelizmente! Não posso nem culpá-los! Porque eles são
mandados! Mas Guarda Municipal de Ouro Preto não foi criada com o objetivo principal
de uma Guarda Municipal, que é proteger o povo e o Patrimônio de Ouro Preto! Ela foi
criada com o intuito de multar o povo de Ouro Preto! Obras importantes, tão faladas,
estão paradas ou estão a passos de tartaruga! E nós só temos mais um ano e meio de
Governo, porque depois já vem campanha de novo. Falta de Projetos de Promoção
Social. A Secretaria de Assistência Social já disse aqui, não funciona adequadamente na
parte de Assistência, mas por outro lado também não faz a promoção social. Se não
fazem a promoção social, têm que fazer também a Assistência Social, porque tem muita
gente passando fome e necessidade. Tem muita gente em Ouro Preto morando em casa
caindo o telhado em cima da cabeça deles, casas sem banheiro, tem muita casa sem
banheiro dentro de Ouro Preto! Por quê? A Secretaria de Assistência Social não está
funcionando como deveria. Cadê o Programa Habitacional de Ouro Preto? Cadê os oito
milhões, agora que se passou para dezesseis? Cadê esse Programa? Agora não é mais
"Um teto é tudo" não, Luiz, agora o teto é duro! Porque é dura a realidade habitacional
aqui de Ouro Preto! Limpeza Pública. Tenho até dó do Neri que estava aqui. Neri é uma
pessoa maravilhosa, super competente, super atencioso, mas, infelizmente, o grosso do
dinheiro vai para a KTM que é uma empresa tercerizada. E a gente viu muita reclamação
tanto aqui dentro da cidade como nos Distritos. A cidade está suja, falta de manutenção
nas ruas, a gente só vê buraco, pedra soltando para tudo enquanto é lado, está uma
tristeza! Vem aí o problema da dengue! Dizem que vem aí o vírus 4! tipo 4, que já está
matando Brasil afora. Se a gente não pensar na questão da limpeza pública, a dengue
vai vir arrasando aqui dentro de Ouro Preto! Muitos fornecedores e prestadores de
serviço da Prefeitura estão reclamando que está demorando demais para pagar! A
Prefeitura está demorando três, quatro meses para pagar! Tem muito pai de família aí
tendo que vender carro, tendo que vender coisas da família para cobrir dívidas porque a
Prefeitura está atrasando os pagamentos. Eletrificação rural. Lá em Miguel Burnier tem
uma família, já falei dela milhões de vezes, que vivem da roça, que moram na roça, pai,
mãe, filhos, e tem dez anos que estão esperando a eletrificação rural. Esse é um
exemplo entre vários. Não está funcionando adequadamente o "Luz para Todos" aqui em
Ouro Preto. Orçamento Participativo. Fez-se um auê danado, prometeu-se mundos e
fundos, tem quatro milhões de obras a serem feitas que foram prometidas nas reuniões,
nas comunidades e parece que veio no Orçamento novecentos mil reais só. E como que
fica? Ninguém é obrigado a prometer, mas prometeu, tem que ter a dignidade de
cumprir. Dentistas, foi falado pela Maria do Diogo aqui. Antes nós tínhamos dentistas no
Santo Antônio do Leite, em Glaura, o serviço era descentralizado. Em Ouro Preto tem
que ser descentralizado! Porque é um Município grande! Os distritos ficam longe da
sede, a passagem de ônibus é cara! Você tem que descentralizar serviço público! Você
tem que levar o serviço até onde está o morador lá do alto do morro, o morador lá do
distrito mais longínquo! Esse Governo fez o contrário: enxugou. Então, Maria reclamou
hoje aqui de Santo Antônio do Leite, o pessoal de Glaura, eu vou lá e eles reclamam.
Fecharam o consultório dentário do Leite e de Glaura para ser atendido em Cachoeira do
Campo, inclusive no Projeto Sorria. Só que ninguém consegue ser atendido! Chega lá, tá
na fila, tá na fila, tá na fila, e as crianças crescendo com dentes cariados, com sérios
problemas bucais, por falta de dentista, porque foi tirado! Defesa civil: se é que nós
temos planejamento nesse Município, se é que a doutora Míriam veio planejar, porque
até agora ela não mostrou a que veio, porque a gente só está vendo problemas. Gente,
a meteorologia está prevendo muitas chuvas para esse ano. Então, Prefeito e Secretária
Míriam: deem estrutura à Defesa Civil! Nós vamos ter muitos problemas! Maria do Diogo
acabou de sair daqui, há um ano atrás tivemos um problema seríssimo na Chapada em
Santo Antônio do Leite, várias famílias tiveram suas casas inundadas por água, por falta
de bueiro, falta de rede de drenagem, etc. Passou um ano, já vem as chuvas de novo e a
Secretaria de Obras não providenciou nada! O que a Defesa civil pode fazer foi lá na
época, arrumou plástico, arrumou um monte de coisa, mas a Secretaria de Obras teria
que fazer essas obras para evitar que acontecesse esse ano de novo! E não foi feito. O
problema vai continuar. Infelizmente. Resumindo, gente, eu tentei fazer um resumo e
deve ter outros problemas, nós estamos com a arrecadação, Crovymara confirmou ali,
da base aliada, de mais de dezesseis milhões por mês entrando nos cofres da Prefeitura,
aumentou-se IPTU, criou-se taxas novas, aumentou-se outras taxas em mais de
quinhentos por cento e os serviços públicos fundamentais, essenciais, garantidos na
Constituição Brasileira que o ouropretano precisa está a cada dia mais a desejar. Eu
fiquei sabendo, não sei se é verdade, que teve Conferência Municipal de Saúde, que é
importantíssimo, que é pra gente levar os problemas de Ouro Preto em nível de Estado e
Nacional, diz que nem o Secretário apareceu. Eu não estou acreditando nisso, estou
achando que é mentira, mas me falaram que ele não foi; olha só que absurdo. Então, eu
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acho que esse movimento das donas de casa aí e mais outros movimentos tem que
levantar, gente, tem que levantar, porque um dia, essa dinheirama irá acabar. Esses
royaltes, esses minérios irão acabar. E Ouro Preto precisa reagir! Esse dinheiro todo tem
que ser revertido em benefício de Ouro Preto, do povo de Ouro Preto e não está sendo.
Eu não sei para onde está indo essa dinheirama toda! Ouro Preto tem que reagir! Já
deram o recado nessa urna agora! Espero que em dois mil e doze dê o definitivo! Mas
não dá mais para aguentar esse descaso dessa administração com o povo de Ouro
Preto. Falar um pouquinho da Audiência Pública que nós tivemos em Glaura outro dia,
vai haver um investimento enorme em Glaura, um condomínio residencial, parece que
em torno de novecentas e cinquenta lotes serão vendidos para gente de alto nível e eu
acho mais engraçado é o seguinte: o humilde que vai construir lá no Distrito, fazer o seu
muro, sua casinha, a Prefeitura vai lá e embarga. Se ele insistir, porque ele não tem
orientação, não tem como pagar um engenheiro, a Prefeitura vai lá, multa. Mas, o rico,
pelo que eu estou vendo, passa com facilidade. Vão ser novecentos e cinquenta lotes
instalados em Glaura, fizeram audiência lá outro dia, a Câmara foi desrespeitada na
pessoa do Presidente, porque Audiência Pública é para o povo falar! Mas a Audiência
que fizeram, nem foi a Prefeitura, foi a Supran, quem estava falando mais era a empresa!
E não falava nada que a gente queria escutar. O que que é o investimento? Quantos
lotes realmente são? Só ficou falando lá, vai ter não sei o que para macaquinho passar;
vai ter não sei o que, não vai cortar jacarandá; só preocupa com bicho e com mato. Tem
que preocupar? Tem! Mas e o ser humano, como é que fica nessa história? E a pessoa
humana? Vai gerar emprego na região? Novecentos e cinquenta lotes são novecentas e
cinquenta famílias! Lá tem água o suficiente pra isso? Lá tem esgoto o suficiente pra
isso? E o trânsito, como é que vai ficar ali? Um Distrito bacana, que vive de forma
tranquila ainda. E a Segurança Pública? Então, o que era para se discutir, não se
discutiu. A comunidade queria falar, não deixaram. O Presidente da Câmara foi impedido
de falar. Olha que absurdo! Então, eu acho que haverá uma outra Audiência, a Câmara
vai promover, pra gente estar vendo, porque a gente está muito preocupado com esse
investimento. Porque investimento pode ser bom: pode gerar trabalho, renda, mas
também pode ser ruim se ele não for muito bem analisado, se a empresa não deixar bem
claro o que que é, o que que vai trazer de positivo e de negativo para a comunidade de
Glaura, que é um Distrito muito lindo, muito maravilhoso, com uma hospitalidade
fantástica, e não merece, a gente não estar acompanhando esse grande investimento
que vai ser feito lá. Muito obrigado, senhor Presidente." Presidente: Parabenizou a
atuação da Vereadora Regina Braga por sua liderança e atuação em Glaura; lamentou o
acontecimento na Audiência Pública ocorrida em Glaura; falou sobre os possíveis
impactos de se fazer um loteamento no Distrito; ressaltou os questionamentos feitos pela
Vereadora Regina Braga. Vereador Luiz Gonzaga: Reforçou o convite para a reunião
sobre a Segurança Pública que ocorrerá no Morro São Sebastião; ressaltou que não foi
feita até hoje a Audiência para falar sobre as pedreiras; ressaltou a necessidade de se
cuidar do bem estar da população. Falou sobre as reclamações dos Distritos com
relação ao Departamento de Estadas. Vereador Silmério Rosa: Falou sobre a visita que
fez ao bairro Loteamento Novo em Antônio Pereira junto com o Vereador Júlio Pimenta;
disse que o bairro encontra-se em uma situação caótica, com esgoto a céu aberto;
agradeceu o apoio do Presidente desta Casa e dos moradores do Distrito; falou sobre
algumas benfeitorias que já foram conquistadas no bairro. Vereadora Regina Braga: "Eu
queria manifestar a minha felicidade, a minha satisfação, pela inauguração dessa obra lá
no bairro São Francisco, é um bairro que eu também tenho muito carinho, tenho até uma
votação expressiva lá e parabenizar aí o Semae na pessoa da Keny pela realização da
obra, os colegas Vereadores que ajudaram também nessa reivindicação, o Luiz, o Flávio,
o Júlio e, infelizmente, esse horário eu tenho médico em Mariana. Eu vou fazer o
possível, que eu também queria estar lá presente para estar recebendo essa obra junto
com a comunidade do São Francisco, mas eu tenho um médico em Mariana bem às
dezessete horas, mas eu vou fazer o possível para estar presente. Caso não dê, eu já
deixo aqui os meus agradecimentos à Keny, ao Semae e também parabenizar a
comunidade que se mobilizou, que reivindicou aqui nessa Casa, essa tão importante
obra lá no bairro." Presidente: Falou sobre o resultado das eleições. Vereador Maurílio
Zacarias: Falou sobre a campanha que fez para apoiar os seus candidatos; afirmou que
só apoiou pessoas que lutam pelo povo da região; agradeceu aos que votaram neles.
Vereadora Crovymara: Parabenizou os candidatos Gleiser Boroni e Wilson Moreira;
afirmou que uma pessoa de fora ser eleita com mais de cinco mil votos dentro de Ouro
Preto é uma falta de respeito com os candidatos que são da região e lutam por ela.
Vereador Luiz Gonzaga: Agradeceu os votos que o Wander Borges recebeu em Ouro
Preto. HOMENAGEM PÓSTUMA: Foi observado um minuto de silêncio em Homenagem
Póstuma a Wilson e Jésus, a pedido da Vereadora Regina Braga e a Edwiges Tropa, a
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pedido da Vereadora Crovymara Batalha. O Presidente solicitou ao Secretário que
fizesse a chamada final, à qual responderam os Vereadores Crovymara Batalha, Júlio
Pimenta, Luiz Gonzaga, Maurílio Zacarias, Silmério Rosa e Regina Braga, totalizando
seis. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelo Presidente e, para
constar, foi lavrada a presente Ata que, submetida a Plenário, foi aprovada e assinada
pelos Vereadores.
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